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PROIECT 

 
DECIZIE nr. 6/24 

din 16 decembrie 2025 
 
 

Cu privire la încheierea Acordului de colaborare  
privind implementarea proiectului „ Abilitarea Femeilor  
prin Servicii de Răspuns la violența în bază de gen“ 
 
               În scopul sprijinirii reintegrării sociale și economice a femeilor supraviețuitoare ale 
violenței bazate pe gen prin oferirea de sprijin țintit care abordează barierele critice în calea 
siguranței, stabilității și independenței economice; 
      în temeiul propunerii de colaborare privind implementarea proiectului „ Abilitarea Femeilor prin 
Servicii de Răspuns la violența în bază de gen“ înaintată de către Asociația Gender-Center în 
parteneriat cu AO Asociația pentru Abilitarea Copilului și Familiei „AVE Copiii“, în parteneriat 
strategic cu Agenția Națională pentru Prevenirea și Combatere a Violenței împotriva Femeilor și a 
Violenței în Familie (ANPCV), sprijinit financiar de Guvernul Japoniei, prin intermediul Japan 
Social Development Fund (JSDF), administrat de Banca Mondială și implementat cu susținerea 
Japan International Cooperation Agency (JICA) ; 
     în baza art. 43 alin. (1) lit. t), alin. (2), art.  46 din Legea nr. 436/2006 privind administrația 
publică locală, Consiliul raional Ștefan Vodă DECIDE: 
 
      1. Se acceptă încheierea Acordului de colaborare privind implementarea proiectului 
„Abilitarea Femeilor prin Servicii de Răspuns la violența în bază de gen“ între Asociația Gender 
-Center, Agenția Națională pentru Prevenirea și Combaterea Violenței împotriva Femeilor și 
Violenței în Familie (ANPCV) și Consiliul raional Ștefan Vodă, conform anexei, la prezenta 
decizie. 
       2. Se împuternicește Președintele raionului Ștefan Vodă, dna Olga LUCHIAN să semneze 
acordul de colaborare, cât și orice alte documente necesare în vederea implementării proiectului. 
       3. Controlul executării prezentei decizii se atribuie Președintelui raionului Ștefan Vodă, dnei 
Olga LUCHIAN. 
       4. Prezenta decizie poate fi contestată cu cerere prealabilă la autoritatea emitentă cu sediul în 
or. Ștefan Vodă, str. Libertății nr. 1, în termen de 30 zile de la data comunicării, potrivit 
prevederilor Codului administrativ al Republicii Moldova nr. 116/2018. 
       5. Prezenta decizie se plasează în Registrul de stat al actelor locale (actelocale.gov.md), se 
publică pe pagina web a Consiliului raional Ștefan Vodă (www.stefan-voda.md) și se aduce la 
cunoștință entităților / persoanelor vizate. 
 
 
Preşedintele şedinţei                                                                                                                                          
 
      Contrasemnează:  
Secretarul interimar al Consiliului raional                                                         
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http://www.stefan-voda.md
http://www.stefan-voda.md


 
 

Anexă  
la Decizia Consiliului raional Ștefan Vodă  

nr. 6/24 din 16 decembrie 2025 
ACORD DE COLABORARE 

Nr. ____ din ______ 2025 
între  
Asociația Obștească Gender-Centru, organizație neguvernamentală, înregistrată legal în Republica 
Moldova, cu sediul juridic în mun. Chișinău, str. Gh. Cașu 32/5, MD-2009, Republica Moldova, 
reprezentată de Președinta sa, doamna Valentina Bodrug-Lungu, denumită în continuare „Partenerul 
Principal”; 
Agenția Națională pentru Prevenirea și Combaterea Violenței împotriva Femeilor și Violenței în 
Familie (ANPCV), instituție publică din subordinea Prim-ministrului Republicii Moldova, înființată prin 
Hotărârea Guvernului nr. 926 din 29 noiembrie 2023, cu sediul în mun. Chișinău, str. A. Pușkin 22, 
MD-2012, Republica Moldova, reprezentată de directoarea generală, doamna Viorica Timbalari, denumită 
în continuare „Partener Strategic”; 
și 
Consiliul Raional Ștefan Voda, instituție publică ce reprezintă Unitatea Administrativ-Teritorială a 
raionului Ștefan Vodă, cu sediul în or. Ștefan Vodă, str. Libertății 1, MD-4201, Republica Moldova, 
reprezentat de președintele raionului Ștefan Vodă, doamna Olga Luchian, denumit în continuare „Partener 
de Cooperare”. 
 
                                                                   1.   PĂRȚILE ACORDULUI 
Acest Acord este încheiat între Gender-Centru, în calitate de Partener Principal și Beneficiar al proiectului 
„Abilitarea Femeilor prin Servicii de Răspuns la VBG (în continunare WEGS)”, realizat cu sprijinul 
Grupul Banca Mondială cu finanțare oferită de Guvernul Japoniei, prin intermediul Fondului Japonez 
pentru Dezvoltare Socială (Japan Social Development Fund - JSDF). 
și ANPCV în calitate de Partener Strategic și Consiliul Raional Ștefan Vodă, în calitate de Partener de 
Colaborare. Cele trei entități se angajează să colaboreze pentru implementarea proiectului, asumându-și 
responsabilități clar definite pentru atingerea cu succes a obiectivelor stabilite. 
Scopul Proiectului WEGS este de a îmbunătăți accesul la servicii de abilitare integrate pentru 
supraviețuitoarele violenței în bază de gen ( în continuare VBG). 
Obiectivele Proiectului:  

1.​ Pilotarea unui model de răspuns holistic, centrat pe nevoi, care combină sprijinul de urgență cu 
abilitarea economică pe termen lung; 

2.​ Consolidarea capacităților de coordonare a părților interesate naționale și locale în gestionarea 
cazurilor de VBG; 

3.​ Creșterea gradului de conștientizare în rândul comunității și promovarea acțiunilor de prevenirea 
VBG. 

Proiectul este implementat în perioada anilor 2025-2029. 
 

2. SCOPUL  ACORDULUI 
Prezentul Acord are ca scop stabilirea unui cadru formal de colaborare între Partenerul Principal, 
Partenerul Strategic și Partenerul de Colaborare, în vederea implementării comune și eficiente a 
activităților prevăzute în cadrul proiectului WEGS. 
În mod particular, Acordul vizează coordonarea și desfășurarea activităților aferente Componentei 2 a 
proiectului, care include, fără a se limita la: 

●​ Schimbul de bune practici, expertiză și resurse relevante pentru atingerea obiectivelor proiectului; 
●​ Participarea activă la sesiuni de instruire și formare profesională; 
●​ Implicarea în activități de consolidare a capacităților instituționale și individuale; 
●​ Monitorizarea și evaluarea progresului activităților desfășurate în cadrul Componentei 2; 
●​ Asigurarea unei comunicări eficiente și transparente între toți partenerii implicați. 

Prin semnarea acestui Acord, părțile își exprimă angajamentul ferm de a colabora în mod deschis, 
responsabil și constructiv, în spiritul parteneriatului și al interesului comun pentru succesul proiectului 
WEGS. 



 
 

3.1 RESPONSABILITĂȚILE GENDER-CENTRU 
În calitate de Partener Principal, Gender-Centru va asigura implementarea eficientă, gestionarea 
financiară și monitorizarea proiectului. Principalele responsabilități includ: 
3.1.1 Supravegherea bugetului​
Gestionarea fondurilor conform Scrisorii de Informare Financiară și de Debursare emisă de Grupul Banca 
Mondială și asigurarea că alocările bugetare acoperă cheltuielile eligibile conform bugetului proiectului 
WEGS. 
3.1.2 Monitorizarea implementării​
Asigurarea realizării eficiente a proiectului în perioada convenită (iunie 2025 – 31 mai 2029), evaluarea 
anuală a performanței și identificarea progreselor și a dificultăților. 
3.1.3 Implementarea Componentei 2 
Pentru a consolida Mecanismul Instituțional de Combatere a VBG, Gender-Centru va desfășura activități 
de consolidare a capacităților, precum și activități de informare, sensibilizare și conștientizare privind 
prevenirea violenței bazate pe gen (VBG), adresate organizațiilor neguvernamentale relevante și 
instituțiilor guvernamentale implicate în implementarea Mecanismului Național de Răspuns la VBG. 

a.​ Gestionarea sistemelor financiare, de achiziții și monitorizare, în conformitate cu cerințele Băncii 
Mondiale și ale Fondului de Dezvoltare Socială al Japoniei (JSDF); 

b.​ Coordonarea procesului de elaborare a sintezei privind managementul cazurilor de VBG și a 
materialelor de instruire (Note de orientare pentru răspunsul la VBG), inclusiv a materialelor 
privind abilitarea economică a supraviețuitoarelor VBG; 

c.​ Oferirea de instruire și activități de consolidare a capacităților pentru alte organizații 
neguvernamentale; 

d.​ Elaborarea materialelor de sensibilizare și desfășurarea campaniilor de informare publică; 
e.​ Elaborarea ghidurilor de bune practici privind metodele eficiente de combatere a violenței 

împotriva femeilor și sprijinirea supraviețuitoarelor VBG printr-o abordare centrată pe victimă; 
f.​ Coordonarea cu ANPCV în organizarea instruirilor și elaborarea materialelor de instruire; 
g.​ Gender-Centru, împreună cu ANPCV, vor elabora un ghid vizual privind managementul cazurilor 

de VBG, care să sintetizeze legislația relevantă ce reglementează furnizarea serviciilor de răspuns 
la VBG și abilitarea economică a supraviețuitoarelor; 

h.​ Organizarea întâlnirilor de dezvoltare colaborativă: desfășurate în parteneriat cu ANPCV, cu 
scopul de a asigura că programul de instruire răspunde nevoilor specialiștilor care nu au 
beneficiat anterior de formare și este aliniat la cele mai bune practici. Programul de instruire 
pentru profesioniștii furnizorilor de servicii VBG va fi elaborat în strânsă colaborare cu ANPCV 
pentru a răspunde nevoilor reale și pentru a acoperi categoriile de specialiști care nu au fost 
incluși în formările anterioare; 

i.​ Gender-Centru va coordona cu ANPCV desfășurarea sesiunilor de consolidare a capacităților 
pentru personalul organizațiilor și instituțiilor implicate în implementarea Mecanismului Național 
de Răspuns la VBG. 

3.2 RESPONSABILITĂȚILE ANPCV 
În calitatea de Partener Strategic ANPCV are următoarele responsabilități: 
- Sprijinirea coordonării activităților proiectului cu politicile și cadrele naționale privind violența bazată 
pe gen (VBG); 

a.​ Sprijinirea dezvoltării unui cadru de răspuns unificat la nivel național și local; 
b.​ Sprijinirea acordării de suport metodologic autorităților administrației publice competente, pentru 

o implementare unitară și eficientă, la nivel central și local, a activităților proiectului privind 
prevenirea și combaterea violenței împotriva femeilor și a violenței în familie, în conformitate cu 
cadrul normativ și politicile existente; 

c.​ Asigurarea unei platforme de coordonare, în conformitate cu legislația în vigoare, cu alte 
programe/proiecte sprijinite de partenerii de dezvoltare, în domeniul prevenirii și combaterii 
violenței împotriva femeilor și a violenței în familie; 

d.​ Acordarea de sprijin în organizarea instruirilor din cadrul proiectului pentru specialiștii relevanți 
care au un mandat în prevenirea și combaterea violenței împotriva femeilor și a violenței în 
familie, pe baza unui cadru de formare care asigură o abordare unificată și evită suprapunerile cu 
alți furnizori de instruire; 



e.​ Sprijinirea organizării unei platforme pentru validarea metodologiilor de instruire (ghiduri, 
curricule metodologice etc.) în domeniul prevenirii și răspunsului la VBG, prin consultarea 
prealabilă cu autoritățile competente și în baza unor acte interinstituționale; 

f.​ Oferirea de contribuții la elaborarea sintezei privind managementul cazurilor de VBG (GBV case 
management snapshot). 

Pentru implementarea Componentei 2 a Proiectului, ANPCV va participa activ la: 
●​ organizarea instruirilor și elaborarea materialelor de instruire; 
●​ contribuirea la elaborarea unui ghid vizual privind managementul cazurilor de VBG, care să 

sintetizeze legislația relevantă ce reglementează furnizarea serviciilor de răspuns la VBG și 
abilitarea economică a supraviețuitoarelor VBG; 

●​ contribuirea la desfășurarea activităților de informare și sensibilizare pentru prevenirea VBG, 
inclusiv la elaborarea tuturor materialelor necesare, la solicitarea Gender-Centru; 

●​ consultarea altor aspecte legate de implementarea Componentei 2 a proiectului, la solicitarea 
Gender-Centru. 
 

ANPCV se angajează să contribuie la implementarea punctelor menționate mai sus într-un termen 
rezonabil de la data primirii solicitării din partea Gender-Centru, dar nu mai târziu de 10 zile lucrătoare. 

 
3.3   RESPONSABILITĂȚILE CONSILIULUI RAIONAL ȘTEFAN VODĂ 

În calitate de instituție de stat care reprezintă Unitatea Administrativ-Teritorială a raionului Ștefan Vodă, 
Consiliul Raional Ștefan Vodă reprezintă interesele cetățenilor la nivel regional, național și internațional. 
În cadrul implementării proiectului WEGS, Consiliul Raional Ștefan Vodă are un rol cheie și important și 
este responsabil pentru: 
- Sprijinirea mecanismelor comunitare de informare și referire, în scopul facilitării accesului persoanelor 
vulnerabile la servicii specializate; 
- Facilitarea accesului copiilor la servicii educaționale și de îngrijire, în conformitate cu nevoile 
identificate la nivel local; 
- Asigurarea cooperării interinstituționale cu adăposturile pentru femeile afectate de violență, structurile 
de poliție și instituțiile de asistență medicală din teritoriu; 
- Participarea activă la ședințele echipelor multidisciplinare locale, contribuind la coordonarea 
intervențiilor în cazurile de violență în bază de gen; 
- Delegarea de persoane pentru participarea la instruirile organizate în cadrul proiectului, în vederea 
consolidării capacităților profesionale; 
- Implicarea în activitățile de prevenire, informare și conștientizare privind violența de gen și serviciile 
disponibile pentru victime; 
- Colaborarea cu managerii de caz ai Gender Centru în procesul de identificare, înregistrare, referire, 
intervenție și soluționare a cazurilor de violență în bază de gen și violență în familie în raionul Ștefan 
Vodă; 

4. GESTIUNEA ACORDULUI 
4.1 Intrare în vigoare și încetare​
 4.1.1 Prezentul Acord intră în vigoare la data semnării de către toate cele trei părți.​
 4.1.2 Acordul expiră la finalul proiectului (31 mai 2029). 
4.2 Soluționarea litigiilor​
 Eventualele litigii se vor soluționa pe cale amiabilă. În caz contrar, acestea vor fi deferite instanțelor 
competente din Republica Moldova. 
4.3 Declarație privind conflictul de interese​
 Reprezentanții celor trei părți certifică faptul că nu se află în niciun conflict de interese legat de 
furnizorii, personalul sau beneficiarii proiectului. Declarația scrisă privind conflictul de interese va fi 
semnată la începutul implementării. 
ÎN ÎNCHEIERE, părțile semnează prezentul Acord în ziua și anul menționate mai sus. 
 
 
Valentina Bodrug-Lungu​              Viorica Timbalari                           Olga Luchian 
Președinta,                                         Directoare Generală,                    Președinta raionului 
Gender-Centru ​                        ANPCV                                         Ștefan Vodă 
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